

**Antwort der Verwaltung
Nr.: 2022344**

Status: öffentlich
Datum: 31.08.2022
Verfasser/in: Ulrich Taruttis
Fachbereich: Zentrale Dienste

Bezeichnung der Vorlage:

Nicht abgeschlossene Renovierung des Falkenheims Bergen, Schultesche Heide 50

Bezug:

Anfrage der SPD-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Nord am 17.05.2022 (Vorlage Nr. 20221462)

Beratungsfolge:

Gremien:

Bezirksvertretung Bochum-Nord
Betriebsausschuss für die Eigenbetriebe

Sitzungstermin:

27.09.2022
03.11.2022

Zuständigkeit:

Kenntnisnahme
Kenntnisnahme

Wortlaut:

Das Falkenheim Bergen, ein Jugend- und Jugendfreizeithaus der offenen Tür, wird in einem Gebäude betrieben, das der Stadt Bochum gehört.

Bereits Ende September 2019 wurde der Betrieb eingestellt, um dort umfangreiche Renovierungen durchzuführen. Auch nach nunmehr 2 ½ Jahren sind die Renovierungsmaßnahmen im Gebäude immer noch nicht abgeschlossen. Auch der Außenbereich nebst Zuwegung ist nicht fertiggestellt. Das Jugendheims ist seitdem geschlossen. Gerade Kinder und Jugendliche benötigen Corona bedingt dringend wieder normalen Kontakt zu anderen Kindern und Jugendlichen in gleichem Alter in Kinder- und Jugendfreizeithäusern.

Die SPD-Fraktion fragt daher an:

- 1.) Warum benötigen die Renovierungsarbeiten so viel Zeit und warum konnten sie noch nicht abgeschlossen werden?*
- 2.) Welche Arbeiten müssen noch durchgeführt werden?*
- 3.) Wann sind die Arbeiten im Gebäude und im Außenbereich abgeschlossen?*
- 4.) Wann kann der Betrieb wiederaufgenommen werden?*

In dem Zusammenhang wird die Verwaltung dringend gebeten dafür Sorge zu tragen, dass die noch ausstehenden Arbeiten zügig zum Abschluss gebracht werden und damit möglichst nach den Sommerferien 2022 der Betrieb des Kinder- und Jugendfreizeithauses in Bergen wiederaufgenommen werden kann.

Zu den Fragen der SPD Fraktion nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

- 1.) *Warum benötigen die Renovierungsarbeiten so viel Zeit und warum konnten sie noch nicht abgeschlossen werden?*

Die Arbeiten sind baulich abgeschlossen.

- 2.) *Welche Arbeiten müssen noch durchgeführt werden?*

Die Sanierung der WC-Anlagen ist in der Ausführung. Die Arbeiten werden voraussichtlich im November 2022 abgeschlossen sein. Eine „Not“ Toilette steht gemäß gemeinsamer Absprache mit der Jugendheimleitung zur Verfügung.

- 3.) *Wann sind die Arbeiten im Gebäude und im Außenbereich abgeschlossen?*

Siehe Punkt 1 und 2

- 4.) *Wann kann der Betrieb wiederaufgenommen werden?*

Aus baulicher Sicht kann der Betrieb jederzeit aufgenommen werden.